

Dobrý deň Vážení spoluobčania, vypočujte si nasledovný oznam starostu obce k zimnej údržbe.

Tento oznam nie je určený pre občanov, ktorí v našej k zimnej údržbe pristupujú zodpovedne a rešpektujú zákony, nariadenia, ale aj pravidla, ktoré sú dané a v spoločnosti sa akceptujú.

Tento oznam je hlavne určený pre páru jednotlivcov obyvateľov, ktorí vlastnia motorové vozidla a sústavne nerešpektujú pravidla, ktoré sú dané zákonmi a nariadeniami.

V mesiaci november 2023 bolo vyhlásené v miestnom rozhlase viackrát upozornenie starostu obce smerujúce k pravidlám zimnej údržby, aby si ľudia svoje motorové vozidla parkovali hlavne vo svojich dvoroch, alebo aj na verejnom priestranstve tak, aby netvorili sústavnú prekážku v prípade vykonania nevyhnutnej zimnej údržby počas snehovej kalamity a boli tam zverejnené aj iné oznamy a usmernenia.

Dňa 24. 12. 2023 počas vianoc v nedeľu sme zažili takú menšiu snehovú kalamitu, kde obec za účelom prejazdnosti ciest od skorého rána vyslala na zimnú údržbu tri traktory a jednu požiarnu štvorkolku na chodníky, aby sa zabezpečila kvalitná zimná údržba. Niektoré úseky sa dali prehnúť bez problémov a niektoré nie. Tu chcem zdôrazniť vážení občania, že nie je predsa možné, aby naši zamestnanci s traktormi so závesným pluhom jazdili obrovský slalom pomedzi odparkované motorové vozidla, ktoré sú v úzkych miestach odparkované raz vľavo raz vpravo a to v tesnej blízkosti asfaltového koberca, ba dokonca aj zasahujú do asfaltového telesa. Ak má byť urobená kvalitná zimná údržba v prípade ohrňania je dôležité, aby cesta bola ohrnutá až za asfaltový koberec k zeleni aspoň pol metra, kde samozrejme vznikne snehový mantinel, ktorý môže zamrznúť a v prípade ďalšieho sneženia sa potom už nebude dať rozšíriť prejazdnosť miestnych komunikácií. Avšak napr. 24. 12. 2024 naši traktoristi nie že rozširovali krajnice za cesty, ale museli práveže pomaly aj meter odskočiť od odparkovaných áut, ktoré tu robia prekážku pri zimnej údržbe. Pozrite sa vážení občania ktorých sa Vás tento oznam týka, aj teraz vyjdite von a pozrite sa ako máte odparkované auta. Niektoré sú odparkované tak, že sú kolmo na Vaše ploty, pričom často krát zadnou alebo prednou časťou vozidla sú v tesnej blízkosti krajnice cesty, alebo dokonca až presahujú túto krajnicu smerom do cesty. Ďalší ste odparkovaní pozdĺžne popri plote, pričom to odstavíte tak, nie že by ste to dali čím viac k plotu zo strany spolujazdca a Vy by ste vystúpili smerom k vozovke, čím by vnikol odskok od krajnice aj 1 meter, ale zastavíte v tesnej blízkosti krajnice cesty a vystupujete smerom k plotu. Nie len to, že porušujete zákon č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke kde v § 23 ods. 1/ je uvedené, že pri státi musí zostať voľný aspoň jeden jazdný pruh široký najmenej 3 m pre každý smer jazdy. pri zastavení musí zostať voľný aspoň jeden jazdný pruh široký najmenej 3 m pre oba smery jazdy, v § 25, písm. s) je uvedené, že vodič nesmie odparkovať auto na cestnej zeleni a verejnej zeleni, na ostrovčekoch a deliacich pásoch, ak to nie je dovolené dopravnou značkou, ale bránite aj vykonávaniu kvalitnej zimnej údržby. Taktiež v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia obce Kotešová č. 2/2019 o udržiavaní čistoty verejných priestranstiev, komunikácií, chodníkov, zelene a o ochrane životného prostredia na území Obce Kotešová, sú taxatívne vymedzené podmienky parkovania na verejnej zeleni a taktiež je tu stanovené, aké pravidla sa požadujú v zimnom období pri

údržbe miestnych ciest. Porušenie tohto VZN je priestupkom v zmysle zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v zmysle § 46. To varí máme v tejto obci začať robiť asi policajné razie a budú sa ukladať blokové pokuty alebo v správnom konaní sankcie ???.

Chcem Vás upozorniť na jednu vec, že ten pluh za traktorom má min. šírku 3,1 metra a je zavesený na za traktorom na ramenách a počas vykonávania údržby má automatický výkyv na jednu, alebo druhú stranu od 15 do 20 cm v prípade, ak narazí aj na nejakú prekážku, môže dôjsť k jeho značnému poškodeniu a tým k dočasnému vyradeniu zo zimnej údržby. Nový pluh stojí približne na minimálnej úrovni 2500 eur a viac. V prípade poškodenia a zachytenia vozidla Vám garantujem, že obec nebude Vám uhrádzať žiadne náklady na opravu Vašich áut a to z dôvodu, že ste porušili zákon a VZN, ale v prípade poškodenia pluhu si budeme u priestupcov vymáhať škodu my ako obec. Môže sa smelo stať, že počas zimnej údržby môže od pluhu odskočiť aj ľadová snehová guľa a spôsobí Vám preliačinu na aute, čím dôjde k poškodeniu Vášho vozidla, ale to len preto, že parkujete v blízkosti krajnice miestnych ciest. Je najvyšší čas, aby ste si konečne začali uvedomovať, že počas zimnej údržby miestnych ciest máte svoje vozidla parkovať vo svojich dvoroch. Máte porobené krásne dvory trávniky, avšak auto z lajdáckosti, z lenivosti a niektorí aj úmyselne parkujete na verejných priestranstvách, lebo sa Vám nechce odhadzovať sneh z dvorov, aby ste mohli ísť na cestu. Práca počas zimnej údržby v úzkych uličkách, kde nezodpovední vodiči parkujú svoje vozidla, je veľmi náročná z hľadiska možnosti manévrovacích schopností traktora je častokrát doslova majstrovstvo a umenie vodiča traktora urobiť tu kvalitnú údržbu. Ak sa tento stav nezlepší pri najbližšej snehovej kalamite potom je tu otázka, či má zmysel vykonávať zimnú údržbu strojmi, keď takíto nezodpovední občania nerešpektujú pravidlá a tým poškodzujú aj ostatných zodpovedných občanov, alebo si každý zoberie lopatu a bude si odhadzovať sneh aj na miestach, kde sme to nemohli urobiť, aby konečne niektorí pochopili, že to nie je ľahké. Ďalším negatívnym javom je odvádzanie vody zo striech na obecné komunikácie. V zimnom období to potom zamrzne a spôsobuje to poľadovicu na komunikáciách. Každý vlastník nehnuteľnosti je povinný odvieť dažďovú vodu zo striech na svoj pozemok.

V poslednom čase sme zaznamenali aj sťažnosti občanov, že prečo im počas údržby nahrnieme sneh na ich stranu a oni to potom musia odhadzovať. Je logické, že tie pluhy za traktorom sú nastavené tak, že sneh od týchto pluhov počas jazdy sa vždy umiestňuje na krajnicu vpravo. To hádam si niektorí nemyslíte, že tie pluhy budú počas jazdy ten sneh umiestňovať do stredu vozovky a vytvoria tým mantinel??? To hádam je tak náročne odhádzat' od bránky trochu snehu bokom? Ani na štátnej ceste sa cestári nepýtajú kde ten sneh majú umiestňovať a jednoducho ho nasypú vždy na krajnicu a občania čo bývajú popri hlavnej ceste, si ho bez problémov odpracú. Na šťastie takýchto jedincov nie je až tak veľa, čo majú s tým problém.

Pevne dúfam, že po vypočutí tohto oznamu starostu obce si už podaktorí jednotlivci konečne uvedomia, že v zime sú úlohy rozdelené pre všetkých rovnakým dielom a budú rešpektovať pravidla zimnej údržby v našej obci.

Ďakujem za pozornosť.